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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 3984/14-3-2025  ερώτησης,  που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ.  Μ. Χριστοδουλάκη και Ι. Τσίμαρη, με θέμα «Σοβαρές 
ελλείψεις προσωπικού και ανάγκη αναδιάρθρωσης του οργανογράμματος στο Κέντρο 
Υγείας Σπάτων»,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗΣ Κ.Υ. ΣΠΑΤΩΝ: 
Αναφέρονται στοιχεία στελέχωσης της εν λόγω Μονάδας σε Ανθρώπινο δυναμικό 
συγκεκριμένα: 

1. Ιατρικό Προσωπικό: Υπηρετούν συνολικά (21) άτομα Ιατρικό Προσωπικό, διαφόρων 
ειδικοτήτων, σε σύνολο (19) οργανικών θέσεων / ποσοστό κάλυψης (111%).  

2. Νοσηλευτικό Προσωπικό: Υπηρετούν συνολικά (14) άτομα των κατηγοριών ΤΕ και ΔΕ, σε 
σύνολο (12) οργανικών θέσεων / ποσοστό κάλυψης (116,67%).  

3. Λοιπό Προσωπικό: Υπηρετούν συνολικά (28) άτομα Λοιπό Προσωπικό, διαφόρων 
ειδικοτήτων, σε σύνολο (35) οργανικών θέσεων / ποσοστό κάλυψης (80%).  
Αναλυτικά στοιχεία στο παράρτημα ( πίνακες 1,2 και 3).  
 
Επιπρόσθετα, παρόλο που στο οργανόγραμμα του ΚΥ Σπάτων δεν υφίσταται θέση 
Καρδιολογίας Ιατρών ΕΣΥ, στο εν λόγω Κέντρο Υγείας υπηρετεί ιατρός από το 2014 από 
πρώην Μονάδα Υγείας (ΠΕΔΥ). Επιπλέον υπηρετεί ένας (1) επικουρικός ιατρός στην ίδια 
ειδικότητα. 
 
Περαιτέρω, οι ανάγκες παρακολούθησης, διατήρησης και βελτίωσης  της υγείας ως                            
προς τα Ψυχιατρικά, Οφθαλμολογικά νοσήματα και προβλήματα υγείας που χρήζουν 
ακτινολογικής και αιματολογικής εκτίμησης και αντιμετώπισης καλύπτονται από                                     
όμορα Κέντρα Υγείας (K.Υ. Κορωπίου, Κ.Υ. Ραφήνας, Κ.Υ. Μαρκοπούλου και Κ.Υ. Λαυρίου),   
ως φαίνεται στον Πίνακα 4 του παραρτήματος. 
 
2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ Κ.Υ. ΣΠΑΤΩΝ ΣΕ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ: 
Παρατίθενται ακολούθως οι ενέργειες της Διοίκησης για ενίσχυση του Κ.Υ. Σπάτων, σε 
Ιατρικό, Νοσηλευτικό και Λοιπό Προσωπικό (Μόνιμο και Επικουρικό) ως κάτωθι: 
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Μόνιμο Ιατρικό Προσωπικό: 
Μέσω εγκριτικών Υπουργικών Αποφάσεων ετών 2020-2025, διορίστηκαν (3) Επιμελητές Β’ 
Γενικής Οικογενειακής Ιατρικής και  (1) Επιμελητής Β’ Γενικής Οικογενειακής 
Ιατρικής/Εσωτερικής Παθολογίας.  
 
Το Κ.Υ. Σπάτων, ενισχύθηκε με επικουρικό ιατρικό προσωπικό και συγκεκριμένα, σε 
πλήθος (9) εγκριτικών αποφάσεων του Υπουργείου Υγείας, προσλήφθηκαν (3) Ιατροί 
ειδικοτήτων: (2) ΓΕΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ, (1) ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗΣ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ.  
Οι θέσεις που δεν καλύφθηκαν, απέβησαν άγονες λόγω εξάντλησης επιτυχόντων στους 
καταλόγους Επικουρικού Προσωπικού που τηρούνται στην 1Η ΥΠΕ. 
 
Επικουρικό Νοσηλευτικό και Λοιπό Προσωπικό:  
Από την έναρξη της πανδημίας μέχρι και σήμερα προσλήφθηκαν συνολικά  (4) άτομα ως 
Λοιπό  Προσωπικό.  
 
Συμπερασματικά: 
ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:  7 
ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΛΟΙΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:    4 
 
Εκ του συνόλου των ανωτέρω αναφερομένων για το Κ.Υ. Σπάτων, καθίσταται σαφές ότι 
η εν λόγω μονάδα λειτουργεί αποτελεσματικά προς όφελος του Δήμου Σπάτων –
Αρτέμιδας αλλά και της ευρύτερης περιοχής, στελεχώνεται από άρτια εκπαιδευμένο και 
εξειδικευμένο προσωπικό και μέσω κατάλληλων ενεργειών του Υπουργείου Υγείας και 
της 1ης ΥΠΕ, πραγματοποιούνται νέοι Διορισμοί και Προσλήψεις για την ενίσχυσή του.  
 
Από τις Δομές Π.Φ.Υ. αρμοδιότητας 1ης ΥΠΕ Αττικής δέκα (10) Κέντρα Υγείας (ΚΥ) 
λειτουργούν σε 24ωρη εφημέρευση, ήτοι: ΚΥ Αλεξάνδρας, ΚΥ Βύρωνα, ΚΥ Καλυβίων, ΚΥ 
Καπανδριτίου, ΚΥ Κορωπίου, ΚΥ Λαυρίου, ΚΥ Μαρκοπούλου, ΚΥ Ν. Μάκρης, ΚΥ Ραφήνας 
και ΚΥ Σπάτων.  

- Οι εφημερίες πραγματοποιούνται υποχρεωτικά από Γενικούς Ιατρούς ή/και Παθολόγους. 
- Επισημαίνεται ότι από τις 01.10.2022 έχει τεθεί σε εφαρμογή ο θεσμός του Προσωπικού 

Ιατρού. Τα ραντεβού κάθε Προσωπικού Ιατρού κατανέμονται σε (3) ημέρες την εβδομάδα, 
ενώ τις υπόλοιπες ημέρες πραγματοποιούν τακτικά ραντεβού. Οι Επιστημονικά υπεύθυνοι 
έχουν ραντεβού ως Προσωπικοί Ιατροί (5) ημέρες την εβδομάδα.  
Το ΚΥ Σπάτων βρίσκεται στην οδό Χρ. Μπέκα και Πικερμίου 1 στα Σπάτα, ανήκει στον 5ο 
Τ.Ο.Π.Φ.Υ., με περιοχή ευθύνης τον Δήμο Σπάτων-Αρτέμιδος και Παλλήνης και πληθυσμό 
αναφοράς, σύμφωνα με την απογραφή του 2021, 94.374 πολίτες (34.915 Σπάτα-Αρτέμιδα, 
59.459 Παλλήνη). Ειδικότερα, το ΚΥ Σπάτων λειτουργεί σε καθημερινή 24ωρη 
εφημέρευση. 
 
Αποκεντρωμένες δομές του ΚΥ Σπάτων αποτελούν τα κάτωθι: 

- Ιατρεία Γέρακα με ωράριο λειτουργίας 08:00-15:00 (κάθε Δευτέρα, Τετάρτη και 
Παρασκευή) και βρίσκονται στην οδό Βοιωτίας και Θεσσαλονίκης, στον Γέρακα, σε 
απόσταση  8.5χλμ. από το ΚΥ Σπάτων. 

- Ιατρεία Ανθούσας με ωράριο λειτουργίας 08:00-15:00 (κάθε Τρίτη και Πέμπτη) και 
βρίσκονται στην λεωφόρο Ανθούσας, στην Ανθούσα, σε απόσταση  9.5 χλμ από το ΚΥ 
Σπάτων. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες του ΚΥ Σπάτων και των Δομών ευθύνης του 
αποτυπώνονται στον  Πίνακα 5. 
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Η επισκεψιμότητα του Κέντρου Υγείας Σπάτων & των Ιατρείων Γέρακα και Ανθούσας τα 
έτη 2023, 2024 και το 1ο τρίμηνο του 2025  αποτυπώνονται στον  Πίνακα 6 του 
Παραρτήματος. 
 
Επισημαίνεται ότι, εκδόθηκαν οι υπ’ αριθμ.  18713/24.04.2024 και υπ’ αριθμ. 
18714/24.04.2024 αποφάσεις Διοικητή 1ης ΥΠΕ περί μετακίνησης μίας (1) Ιατρού 
Οφθαλμολογίας από το Κέντρο Υγείας Μαρκοπούλου και εκ περιτροπής μετακίνησης 
τριών (3) Ιατρών Ορθοπεδικής από το Κέντρο Υγείας Ραφήνας, για χρονικό διάστημα μία 
(1) φορά την εβδομάδα, προκειμένου για την κάλυψη των επιτακτικών και επειγουσών 
υπηρεσιακών αναγκών του Κέντρου Υγείας Σπάτων. 
 
Διαγνωστικά Εργαστήρια: 
 
α.    Ακτινολογικό εργαστήριο:  
Η 1η ΥΠΕ, για την εύρυθμη λειτουργία του Ακτινολογικού Τμήματος του Κέντρου Υγείας 
Σπάτων, προχώρησε σε Απόφαση Μετακίνησης μία φορά την εβδομάδα, κάθε 
Παρασκευή, ιατρού ειδικότητας Ακτινοδιαγνωστικής, για την κάλυψη αναγκών του 
Κέντρου Υγείας.   
Καθημερινά, από Δευτέρα έως Παρασκευή, υπάρχει δυνατότητα για τη διενέργεια 
ακτινογραφιών (08:00 - 14:00).  
Ο Ακτινοδιαγνώστης πραγματοποιεί Γνωματεύσεις ακτινογραφιών κάθε Παρασκευή 
(πρωινό ωράριο). 
 
β.   Μικροβιολογικό εργαστήριο:  Λειτουργεί από Δευτέρα έως Παρασκευή 07:00-
14:30. 
Σημειώνεται ότι το ΚΥ Σπάτων διαθέτει Αιματολογικό και Βιοχημικό Αναλυτή.  
Οι απεικονιστικές και εργαστηριακές εξετάσεις που διενεργήθηκαν στο ΚΥ Σπάτων τα έτη 
2023, 2024 και το 1ο τρίμηνο του 2025 αποτυπώνονται  στον Πίνακα 7 του Παραρτήματος.  
Οι φυσικοθεραπείες που πραγματοποιήθηκαν τα έτη 2023, 2024 και το 1ο τρίμηνο του 
2025 εμφανίζονται στον Πίνακα 8 του Παραρτήματος. 
 
Επιπρόσθετα, οι Πολίτες του Δήμου δύναται να εξυπηρετηθούν σε Δομές που έχουν  
αναπτυχθεί εντός των ορίων των όμορων Δήμων, ήτοι από τα Κέντρα Υγείας Κορωπίου, 
Ραφήνας, Αγ. Παρασκευής,  Μαρκοπούλου.  
Οι χιλιομετρικές αποστάσεις των παραπάνω όμορων Κέντρων Υγείας φαίνονται στον 
Πίνακα 9  του Παραρτήματος και οι παρεχόμενες υπηρεσίες των ανωτέρω Κέντρων Υγείας 
αποτυπώνονται στον Πίνακα 10 του Παραρτήματος. 
Επισημαίνεται ότι, σε περίπτωση Επειγόντων Περιστατικών, αυτά καλύπτονται από τους 
Γενικούς Ιατρούς και Παθολόγους στο Ιατρείο Υποδοχής των Επειγόντων Περιστατικών, 
όπως προβλέπεται από την ειδικότητα αυτών. 
Τα δύο (2) πλησιέστερα Νοσοκομεία στο Κέντρο Υγείας Σπάτων είναι τα κάτωθι: 
1. Γ.Ν.Α. «ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ» σε απόσταση 15,2 χλμ. (χρόνος μετακίνησης ~28’) 
2. Γ.Ν.Α. «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ» σε απόσταση 16,6 χλμ. (χρόνος μετακίνησης ~ 23’) 
                                                                                         
Οι πολίτες του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδας και Παλλήνης εξυπηρετούνται από τις 
υφιστάμενες Νοσοκομειακές Δομές, με προσέγγιση σε εύλογο χρόνο δεδομένου  του 
προσβάσιμου οδικού δικτύου στην Αττική, στις ως άνω πλησιέστερες νοσοκομειακές 
μονάδες.  
 
Επιπλέον, στην περιοχή της Ανατολικής Αττικής λειτουργούν (8) Μονάδες Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, (6) Τοπικά Ιατρεία και (4) Περιφερειακά Ιατρεία και επιπλέον για την 
Παροχή Υπηρεσιών Δευτεροβάθμιας & Τριτοβάθμιας Περίθαλψης, οι πολίτες έχουν 



 4 

εύκολη πρόσβαση, δεδομένου των μικρών χιλιομετρικών αποστάσεων, σε Νοσοκομεία 
των Αθηνών.  
 
Με στόχο την αξιοποίηση του προσωπικού  αναλόγως και την οργάνωση του χρόνου 
παροχής υπηρεσιών, έτσι ώστε να αποφευχθούν προβλήματα αναμονής στον 
εξυπηρετούμενο πληθυσμό, τροποποιήθηκε προσωρινά το τακτικό ωράριο λειτουργίας 
του ΚΥ Σπάτων, καθώς και των λοιπών Κέντρων τα οποία συμμετέχουν στο πρόγραμμα της 
Ενεργειακής και Λειτουργικής Αναβάθμισης - Ανακαίνισης από τις 07:00 έως τις 22:00 
(07:00 -14:00 και 14:00 έως 22:00). 
 
Με την υπ’ αριθμ. 42498/31.10.2023 Σύμβαση, στο ΚΥ Σπάτων υλοποιούνται έργα στο 
πλαίσιο της Εκτέλεσης Τμήματος του Έργου ΟΠΣ 2014-2020 «Ενεργειακή και λειτουργική 
Αναβάθμιση και Ανακαίνιση Κέντρων Υγείας Κορωπίου, Λαυρίου, Καπανδριτίου, Καλυβίων, 
Μαρκοπούλου, Νέας Μάκρης, Σπάτων». 
 
Κατόπιν της υπ’ αριθμ. 16347/17.05.2024 Επιστολής του Δημάρχου του Δήμου Σπάτων – 
Αρτέμιδος αναφορικά με τη διάθεση χώρων προς διευκόλυνση της λειτουργίας του 
Κέντρου Υγείας Σπάτων, η 1η ΥΠΕ προέβη: 

1. Με την υπ’ αριθμ. 23549/29.05.2024 Απόφαση (ΑΔΑ: 6ΧΔ0469Η26-9ΙΚ) στη μεταφορά του 
εξοπλισμού του Φυσικοθεραπευτηρίου του Κέντρου Υγείας Σπάτων, καθώς και με το υπ’ 
αριθμ. 26576/14.06.2024 έγγραφο, στη μετακίνηση των υπαλλήλων της ειδικότητας 
φυσικοθεραπευτών, στο Α’ ΚΑΠΗ Σπάτων.  

2. Με την υπ’ αριθμ. 25339/07.06.2024 Απόφαση στη μεταφορά του Γυναικολογικού και 
Οδοντιατρικού Ιατρείου του Κέντρου Υγείας Σπάτων στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου 
Σπάτων - Αρτέμιδος, με σκοπό τη συνέχιση της απρόσκοπτης λειτουργίας τους για την 
εξυπηρέτηση των πολιτών. 
 
Τέλος, ζητήματα ασφαλείας για τα οποία γίνεται λόγος στην ΕΚΕ, καλύπτονται από 
προσωπικό ειδικότητας ΔΕ Προσωπικό Ασφαλείας  που υπηρετούν στο Κέντρο Υγείας ως 
εξής:  ένα (1) άτομο Επικουρικό προσωπικό και ένα (1) άτομο ΣΟΧ .  
 
Η ασφάλεια των χώρων/Δομής ενισχύεται περαιτέρω από προσωπικό ιδιωτικών 
συνεργείων με προσωπικό αντίστοιχης ειδικότητας (Φυλάκων – Νυχτοφυλάκων).  
Τα σχετιζόμενα με τη φύλαξη των Κέντρων Υγείας (αριθμός φυλάκων, βάρδιες κλπ) 
βασίζονταν σε εισηγήσεις του Τμήματος Υγιεινής και Ασφάλειας των εργαζομένων, ενώ οι 
συγκεκριμένες/ειδικότερες προδιαγραφές για το προσωπικό φύλαξης βασίζονταν σε 
προδιαγραφές εκ της 1ης ΥΠΕ (βάσει γενικών προτεινόμενων κανονισμών). 
 
 
 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές κ.κ. Μ. Χριστοδουλάκη, Ι. Τσίμαρη 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 
 

Η ΑΝΑΠΛ.  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΕΙΡΗΝΗ  ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ 
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